KARTA PRACY - GEOGRAFIA EUROPY, KL.6
Imi€ 1 NAZWISKO: .. ..eeriiiiieieieeieeeteeeet e
1.Dopasuj podane nazwy krajow do odpowiednich regionéw Europy, wpisz odpowiednie litery. Niektdre
kraje nalezg do wiecej niz jednej kategorii.
A.Norwegia, B. Szwajcaria, C. Hiszpania, D. Polska, E. Portugalia,
F. Szwecja, G. Finlandia, H. Dania, I. Grecja, J. Wiochy
a) kraje alpejskie ......ccoeveveeveiiieciicieeee,
b)kraje Europy Poludniowej .........ccccoevvvvveeiieeneennnne,
¢)kraje nadbaltyckie .........ccccooeieieiiieii
d)kraje skandynawskie ..........ccccceeeveevrenrenrinnenens
2.Ut6z w kolejnosci chronologicznej fakty zwigzane z powstaniem i rozwojem Unii Europejskiej, wpisz
odpowiednie litery. Zacznij od wydarzenia najwczesniejszego.
a)utworzono strefe Schengen,
b)UE liczy 28 panstw,
c)zostaje powolana do zycia Europejska Wspdlnota Gospodarcza (EWG),
d)powstaje Unia Europejska,
e)dziatalno$¢ rozpoczyna Europejska Wspolnota Wegla i Stali.

3 Okresl, czy ponizsze zdania opisujagce budowe geologiczng Europy sg prawdziwe, wpisujac (P) czy
falszywe, wpisujac (F).

a)najglebsze wiercenia, jakie kiedykolwiek udato sie wykonaé, siegaja w glab Ziemi na 12 km..................
b)najbardziej zewnetrzng warstwa skalng Ziemi jest skorupa ziemska, zbudowana z granitéw, bazaltéw i
skal osadowych. Jej grubos$¢ wynosi ponad 500 km..................

c)zjawiska trzesien ziemi i wulkanizmu to efekt ruchu plyt litosfery...............

d)catg Europa jest polozona na ogromnej plycie eurazjatyckiej, ktérej zachodnia granica sigga do
wybrzezy Atlantyku...............

e)plyty eurazjatycka i pétnocnoamerykanska stale sie do siebie zblizaja...............

firuch plyt litosfery jest spowodowany przemieszczaniem sie ponizej nich pragdéw rozgrzanych
SRAE s ons

g)Islandia lezy na grzbiecie srédoceanicznym, w miejscu podwyzszonej aktywnosci magmy — plamy
goraca (hot spoi).............

h)Islandia jako wyspa nie doswiadcza zjawisk wulkanizmu i trzesienia ziemi............

1)ciepto Ziemi na Islandii stuzy do produkcji energii elektrycznej i cieplnei...............

j)odwiedzanie w celach turystycznych aktywnych wulkanéw i gejzeréw jest, ze wzgledow
bezpieczenstwa, zabronione............

4.Dopasuj formacje roslinna do odpowiedniego typu klimatu, wpisz odpowiednia cyfre.

L.step, 2.las lisciasty, 3.makia, 4.las mieszany, S.tundra, 6.tajga

a) klimat okolobiegunowy.......................

b)klimat umiarkowany chtodny kontynentalny.................

c¢)klimat umiarkowany cieply przejsciowy............

d)klimat umiarkowany ciepty morski............

e)klimat umiarkowany cieply kontynentalny..............

fklimat podzwrotnikowy..............

5.0bok zdan wpisz literg (P), jesli dotyczy Paryza lub (L), jesli dotyczy Londynu.

a)City jest jednym z najwigkszych i najwazniejszych centréw finansowych na $wiecie................

b)La Défense to dzielnica biznesowa potozona tuz przy administracyjnej granicy miasta.................
¢)Miasto przycigga liczne grupy imigrantow. W efekcie ma dzi§ wielonarodowy i wielokulturowy
charakter..............

d)Znakiem rozpoznawczym tego miasta jest patac Buckingham, czyli siedziba rodziny
krolewskie;.............

e)Stolica jest odwiedzana przez miliony turystow, ktdrzy zwiedzajg zabytki, prowadzg interesy (turystyka
biznesowa), uczestniczg w wydarzeniach kulturowych i sportowych..............

f)Turysci przyjezdzaja tu m.in. z powodu znanej na catym $wiecie kuchni i wydarzen zwigzanych ze
swiatem mody..............



